

洞口籍抗美援朝老战士系列故事之一

伤残归来不伸手

——记经历金城战役的通讯兵欧阳烈金

袁光宇 欧阳雄 整理

编者按

今年是中国人民志愿军出国作战70周年,伟大的抗美援朝精神再次激荡人心。洞口县作为兵源大县,抗美援朝战争期间共有上千名热血男儿奔赴战场,其中180多人埋骨朝鲜。日前,记者走进洞口县洞口镇双联村甘田组,聆听三名归国抗美援朝战士的故事。从今天起,本报陆续在“社会之声”专刊推出“洞口籍抗美援朝老战士系列故事”,以飨读者。

欧阳烈金1934年出生在洞口县洞口镇双联村甘田组,新中国成立后任村民兵班长,1952年10月入伍,加入中国人民解放军刚组建的第54军,被编入该军第135师通讯队担任接线兵。

1953年7月20日,欧阳烈金参加抗美援朝最后一战金城战役。在该战役中,我志愿军在巨里室西北高地与敌人展开争夺战,双方拉锯般地进行了25次争夺,直至7月27日,停战协议签订,阵地仍牢牢掌握在我军手里。

在这次战役中,作为接线兵的欧阳烈金的任务是,越过平地、开阔地和高寒山地,甚至险峰、冻河,随时随地接通电话线。当时,在气候极其恶劣、敌人炮火猛烈的朝鲜战场,志愿军指挥部队全靠有线电话线和电话机,不仅要保持师部、团部通讯畅通,还要保证营部、连部以及主要的战壕、地堡通讯畅通,哪里电话中断了,通讯兵必须立即前去巡查接通,这样往往会将自己暴露在敌人的火力范围之内,非常危险。欧阳烈金回忆:战场上到处是残缺不全的尸体,有缺头的、缺手脚的,还有肠子掉出来的,看不到一具完整的尸体。还有未爆炸的



欧阳烈金所获勋章



欧阳烈金

哑弹,为了接电话线,接线兵往往要匍匐爬过这些随时会爆炸的哑弹。特别是通过一些壕沟时,那里面往往堆满了战死者遗体,好像河边沙滩上的石头,一具挨一具,一堆挨一堆,有些还在流血。壕沟里到处是血水和大小便,血腥味、粪尿臭味让人非常恶心,但接线兵必须从中爬过,结果会弄得自己一身鲜血。金城巨里室西北高地上的树木均被双方炮弹、炸弹扫光或烧光,即便残存几株树,树干上也布满弹孔。地上灰尘有一二尺厚,大多数电话线被炮弹炸断,接线任务非常繁重和危险。接线兵在通过开阔地带时,大多会被敌狙击手命中或被乱枪和流弹打死,欧阳烈金的许多战友就是这样牺牲的。欧阳烈金说:算他命大,能活着回到家乡。其实,通讯兵比坚守在坑道、战壕、各种掩体中的作战战士还要危险。通信兵即便是

在隆隆的炮声中、在密集的枪林弹雨中,也要奉命去接电话线,明知山有虎,偏向虎山行。

欧阳烈金回忆说:当年开赴朝鲜战场的近300名洞口籍战士,大多数埋骨朝鲜。国家权威部门公布:全国抗美援朝志愿军烈士总人数197653名,其中湖南10687名,洞口县184名。接线兵伤亡更为严重,每班最后只剩下两三名战士活着回来。欧阳烈金由于长时间在炮弹、炸弹的猛烈炮击声和强大的冲击声中战斗,巨大的声响导致他双耳被震聋,不得不于1954年底提前复员回乡,并获得和平万岁纪念章和抗美援朝纪念章。

欧阳烈金复员后,虽然他双耳因战争中被震聋,但他从没有向国家提出伤残评定,没有要国家一分钱的伤残补助,彰显了一位志愿军老战士的崇高情怀。

社会之声

周刊

SHEHUIZHISHENG

整治建筑工地交通违章

邵阳日报讯(记者 伍洁 通讯员 胡晓建)“出动监督人员40人次,向30个建筑工地发放宣传资料300余份,教育各类运输车辆20余起,下发整改通知3份,处理交通顽瘴痼疾案件3起。”10月16日,大祥区建筑工地交通问题顽瘴痼疾集中整治行动媒体通气会发布信息。

自去年11月份开展交通顽瘴痼疾集中整治行动以来,大祥区住建局对辖区所有建筑工地进行排查整治,建立台账,并多次联合

市住建局、区交警大队、区城管局、区消防大队对在工地从事建筑材料运输及渣土运输作业中使用无牌无证、非法改(拼)装、报废车辆、人货混装以及超限超载车辆开展联合执法。目前辖区在建工地运输车超限超载现象明显减少,基本实现降事故、保安全、保畅通的总体目标。



邵阳县破获利用工程承包合同诈骗案

邵阳日报讯(记者 杨敏华 通讯员 张洋)10月20日,邵阳县公安局通报破获一起诈骗案,成功抓获犯罪嫌疑人蒲某、陈某。

近日,邵阳县公安局红石派出所陆续接到邵阳县工业集中区有人利用工程承包合同进行诈骗的报警。红石派出所根据受害人提供的线索进行缜密侦查,以钟某、陈某为首的诈骗团伙浮出水面。侦查员在调查中发现,钟某、陈某以虚构项目工程要求受害人缴纳工程保证金,在收取所谓的

工程保证金后失联。经查证,其签订的工程承包合同均为虚假合同,被骗的受害人众多,涉案金额达30余万元。

10月13日,红石派出所侦查人员得知陈某和其团伙成员蒲某在市区某宾馆见面,立即主动出击实施抓捕。14时许,蹲点守候的民警将陈某、蒲某抓获。经审讯,蒲某、陈某对犯罪事实供认不讳。

目前,蒲某、陈某已被公安机关依法刑事拘留。

从“瘾君子”到“致富达人”

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 向志益

“肖主任,你们来啦,我先带你们去参观一下我的养殖基地。”10月20日,绥宁县红岩镇石窝村村民石师傅热情招呼绥宁县禁毒办专职副主任、县公安局禁毒大队副大队长肖定永一行。

石师傅的泥鳅养殖基地总面积约10亩。他卷起裤腿下到田里,一边捕捉泥鳅,一边和肖定永聊着养殖基地的生产经营情况。

当地许多人都知道,眼前这个30多岁的“泥鳅大王”,曾经走过一段弯路。

石师傅初中辍学后南下广东务工,凭着聪明才智和吃苦耐劳,他在当地找了老婆,生儿育女,生活非常幸福。然而,2014年,他因交友不慎,在朋友诱惑下两次吸毒,被当地警方查获。

石窝村地理位置偏僻,民风淳朴,村民嫉恶如仇。回到家乡,异样的目光、刻薄的语言时刻笼罩在石师傅心头,让他抬不起头来。石师傅一家四口与年迈的父母合住在一栋破旧的木屋里,日子过得紧巴巴,石师傅也因此意志消沉,经常借酒浇愁,害得贤良的妻子差点与他离婚。

“小石本性纯朴,我们应该多开导他、鼓励他,帮他找到一条出路。”看着石师傅长大的石窝村党支部书记石忠柏对肖定永和红岩镇禁毒办社区戒毒康复中心负责人贺璟说。他们三人经常上门与石师傅聊天,做心理辅导,慢慢地,石师傅重新树立起了生活的信心。

为了让石师傅尽快融入社会,肖定永指导镇禁毒办成立了禁毒扶贫特色帮扶小组,对石师傅制定“三级联动”的针对性帮扶措施,由肖定永担任县级结对帮扶责任人、贺璟担任镇级结对帮扶责任人、石忠柏担任村级结对

帮扶责任人。2015年春,肖定永和石忠柏及时协调金融部门,帮助石师傅申请到5万元小额贷款启动资金养殖泥鳅。

由于缺乏养殖经验,石师傅第一次养殖失败了。他没有气馁,认真总结经验引进第二批种苗。禁毒扶贫特色帮扶小组也及时跟进,多次邀请县科协养殖专家上门指导。经过不断学习和总结,石师傅终于摸索出了一套适合本地气候、水田特点的养殖方法,第二批泥鳅养殖盈利2万余元。

尝到甜头的石师傅干劲更足了,2016年,他家实现脱贫,盖起了一栋新房。他的养殖之路也逐渐走上规模化,2017年,其泥鳅养殖基地亩产泥鳅达到1500多公斤,获利5万余元。

石师傅摆脱毒品成为村里致富的“领头羊”后,也得到了村民的认可和称赞。2017年6月,石师傅被村民推选为石窝村2组组长。他感慨地说:“虽然村民小组长不算官,但责任重大,这是大家对我的信任,我有义务和责任帮助村民走上致富路。”在泥鳅养殖上取得一定成绩的石师傅,经常向周边村民义务传授泥鳅养殖经验和技能。

“如果没有县禁毒办、县公安局禁毒大队、镇党委政府和村两委的支持和关心,我就不会有今天,是你们挽救了我,给了我一个新的人生!”如今,石师傅不仅成了“脱贫先锋”和“致富达人”,还成了当地的预防毒品宣传明星。“千万不要靠近毒品,千万不要去尝第一口!”他告诫村里的孩子。



肇事逃逸终落网

邵阳日报讯(记者 陈星 通讯员 李娜 何利明)“多亏交警及时抓获肇事者,不然我不知该去找谁理赔!”10月20日,一事故受害者黄先生对邵东交警通宵达旦工作抓获肇事逃逸者表示由衷感谢。

10月12日下午,邵东市公安局交警大队三中队接到群众报警称:“在流泽小学门口,一市民被一辆电动小车撞倒受伤。”

三中队交警接警后立即赶往现场调查,但并未获得有价值的线索。交警进一步调查得知,案发时正是放学高峰期,肇事的是一辆白色无牌电动小车。

交警立即投入到侦查工作中,并锁定了肇事车辆型号,但肇事者身份信息一时无法查实。为尽快将肇事逃逸者抓获,办案交警无暇休息,通宵达旦对涉案线索进行认真梳理,功夫不负有心人,通过夜以继日摸排,最终锁定了肇事者王某的身份。

10月19日上午,王某归案,其对自己交通肇事违法行为供认不讳。



10月17日,邵阳社会公益组织爱心人士来到大祥区罗市镇盘北村资助残疾困难群众伍美军一家,给他们送去慰问金和学习用品等。图为爱心人士为孩子换上新衣服、新鞋子。邵阳日报记者 杨敏华 通讯员 杨松华 摄影报道

世纪豪庭·新悦城项目正式启动

10月18日,位于新邵大坪的世纪豪庭·新悦城举行开工奠基和招商推介活动,并与步步高商家代表进行现场签约。该项目的启动,将引领新邵大坪商业全面升级。

首创新邵“双首层”立体商业街区的世纪豪庭·新悦城商业项目总建筑面积近5万平方米,为30万平方米大

盘世纪豪庭项目的第三期工程。招商推介会上,世纪豪庭·新悦城招商部负责人就现场客户所关心的项目定位及规划、公司实力及招商运营等情况进行了详细的解说。该项目由湖南祥云置业发展有限公司倾力打造,是涵盖大型超市、名品购物中心、高档影院、泳池健身房、餐饮、儿童乐园、教育培

训、酒店等集“吃喝玩乐购”于一体的多功能、全业态、体验型的城市生活区。项目以超前的创新理念,从商场规划、整体定位、消费体验等各个方面进行全面商业升级,预计于2021年10月建成营业。“未来世纪豪庭·新悦城将不断创造美好,传递美好,给新邵人民提供更好的居住消费体验。”湖南祥云置业发展有限公司总经理李斌表示。

(唐明业 文邵宁)